

*World Economic Forum/WEF (Davos, 2021. január 26-29.)
Davos Alzheimer's Collaborative (DAC)*

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, lelki egészség, Alzheimer, demencia, George Vradenburg, Világgazdasági Fórum Davos, Davos Alzheimer's Collaborative (DAC), nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.weforum.org/press/2021/01/davos-alzheimer-s-collaborative-launches-global-plan-to-tackle-the-disease/> ;
<http://sdg.iisd.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2021/> ;
<https://www.davosalzheimercollaborative.org/>

A davosi Világgazdasági Fórum keretében új köz- és magánegyütműködés vette kezdetét: a *Davos Alzheimer's Collaborative (DAC)*, amelynek célja, hogy az Alzheimer-kór és a demencia diagnosztizálására, elsősorban az alacsony és közepes jövedelemmel rendelkező országokban minél előbb sor kerüljön. A kezdeményezés honlapja szerint a 2021 és 2026 közötti időszakra máris sikerült összegyűjteni 700 millió USD-t.

A számítások szerint 2050-ben világszerte félmillió ember fog szenvedni Alzheimer-típusú megbetegedésekben. A *Davos Alzheimer's Collaborative* hasonlóan fog működni, mint a *Global Alliance for Vaccines and Immunization (GAVI)* és a *Coalition for Epidemic Preparedness Innovations (CEPI)*.

A klinikai vizsgálatok diverzitásának biztosítása céljából világviszonylatban 30 kohorsztt képeznek, amelyek 21 millió beteget képviselnek. A DAC hálózata keretében végzett klinikai vizsgálatokban európai, szingapúri, kínai, ausztráliai, kolumbiai, japán és dél-koreai alanyok vesznek részt.

George Vradenburg (Global CEO Initiative on Alzheimer's Disease), a partnerség egyik kezdeményezője szerint az Alzheimer-kór elleni küzdelemben világviszonylatban az ellátások szintjén és a betegek részéről is erőteljesebb politikai nyomásra lenne szükség. Az államoknak, a kommunálpolitikai szinttől a kormányzati szintig, nagyobb elkötelezettséget kellene tanúsítaniuk, ahogyan az a klímaváltozás elleni küzdelem és a HIV/AIDS leküzdése tekintetében történik, ahol már valóban sikerült eredményeket elérni. Vradenburg szerint a világ rövidesen az Alzheimer-kórral és más krónikus betegségekkel összefüggő pandémiák olyan méreteket ölthetnek, hogy azok pénzügyi következményei még a jelenlegi pandémiát is beárnyékolják.